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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Interrogation par Internet du 30 novembre au 1er décembre 2021. 

Etude ELABE réalisée pour BFMTV, L’EXPRESS et SFR.

Les Français et Eric Zemmour

1er décembre 2021

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.



Note sur les marges d’erreur

3

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Eric Zemmour : une image plutôt négative, une présidentialité mise en doute 

Les Français ont une image plutôt négative de la personnalité d'Éric Zemmour. Une majorité d’entre eux le perçoit comme une 
personne arrogante (77%, +11 points par rapport au 14 septembre 2021, période où Eric Zemmour était mesuré à 8% dans les 
intentions de vote), autoritaire (74%, +10), qui les inquiète (65%, +8) et seule une minorité voit en lui une personne sincère (39%, 
+1), honnête (35%, -2), proche de leurs préoccupations (30%, +2) et sympathique (25%, -4).

Sa capacité à être un bon Président de la République et à bien diriger le pays est mise en cause, seule une minorité de Français
considère qu’il a de bonnes idées pour la France (33%, -2), qu’il est capable de réformer le pays (32%, +4), compétent (30%, -3), 
capable de rassembler les Français (25%, +1) et qu’il a les qualités nécessaires pour être Président de la République (24%, +1).

Toutefois, sa détermination est vue plus positivement : près d’1 Français sur 2 estime qu’il veut vraiment changer les choses (51%, 
+7), le voit comme une personne dynamique (48%, +2) et courageuse (46%, +1).

Les électeurs de Marine Le Pen et dans une moindre mesure de François Fillon ont une image plutôt positive de la personnalité et de la 
détermination d'Éric Zemmour : sa volonté de changer les choses (respectivement 76% et 65%), son courage (73% et 65%) ou encore 
son honnêteté (64% et 52%) lui sont reconnus en majorité. En revanche, il existe une vraie distinction entre ces deux électorats sur la 
capacité d'Éric Zemmour à être un bon Président de la République : à titre d’exemple, 62% des électeurs de Marine Le Pen pensent
qu’il est capable de réformer le pays, seuls 38% des électeurs de François Fillon partagent cet avis.

Les électeurs de gauche et d’Emmanuel Macron ont une image très négative d'Éric Zemmour : près de 9 sur 10 le jugent arrogant, 
moins de 2 sur 10 pensent qu’il a de bonnes idée pour la France.

Eric Zemmour est perçu comme politiquement très à droite par une majorité de Français

56% (+13 par rapport au 14 septembre 2021) des Français positionnent politiquement Eric Zemmour – sur une échelle 
gauche/droite – très à droite, 10% (stable) le positionnent à droite. 18% (-7) ne savent pas, et 10% (-3) ne le placent ni à gauche, ni 
au centre, ni à droite.

Les électeurs de gauche, d’Emmanuel Macron (71%-83%) et dans une moindre mesure de François Fillon (62%, et 17% à droite) le 
positionnent majoritairement très à droite de l’échiquier politique. Les électeurs de Marine Le Pen sont plus nuancés (40% très à 
droite, 19% droite, 22% ne savent pas).
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Le diagnostic d'Éric Zemmour sur l’état du pays divise l’opinion publique

Près d’1 Français sur 2 déclare être d’accord avec les affirmations suivantes prononcées par Eric Zemmour dans sa vidéo 
de déclaration de candidature à l’élection présidentielle :
• « Il n'est plus temps de réformer la France, mais de la sauver. » (51% d’accord, 48% pas d’accord)
• « Depuis des décennies, nos gouvernants, de droite comme de gauche, nous ont conduit sur ce chemin funeste du déclin 

et de la décadence. Droite ou gauche, ils vous ont menti, vous ont dissimulé la gravité de notre déclassement, ils vous 
ont caché la réalité de notre remplacement. » (51% d’accord, 48% pas d’accord)

• « Vous avez le sentiment de ne plus être dans le pays que vous connaissez » (50% d’accord, 49% pas d’accord)
• « L'immigration n'est pas cause de tous nos problèmes, même si elle les aggrave tous » (49% d’accord, 50% pas d’accord)

Toutefois, une majorité ne partage pas ces deux autres constats :
• « Nous devons reprendre le pouvoir aux minorités qui ne cessent de tyranniser la majorité, et aux juges qui substituent 

leur férule (domination, autorité) juridique au gouvernement du peuple par le peuple pour le peuple. » (46% d’accord, 
53% pas d’accord)

• « Vous vous sentez étrangers dans votre propre pays » (41% d’accord, 58% pas d’accord)

Le portrait que dresse Eric Zemmour des principaux problèmes qui se poseraient au pays clive très fortement d’un point de 
vue politique :
• Les électeurs de Marine Le Pen (entre 79% et 86% d’accord selon les items) et dans une moindre de mesure de François 

Fillon (56%-70%) y adhèrent majoritairement
• A l’inverse, une majorité des électeurs de gauche et d’Emmanuel Macron les réfutent
Ainsi à titre d’exemple, 79% des électeurs de Marine Le Pen et 56% de François Fillon déclarent se sentir étrangers dans leur
propre pays, contre 19% d’Emmanuel Macron, 19% de Benoît Hamon et 16% de Jean-Luc Mélenchon.
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10% des Français se disent toujours en accord avec les idées d'Éric Zemmour et 36% de 
temps en temps, sur certains sujets. Un niveau d’adhésion inférieur à Marine Le Pen (11% 
et 47%)

10% des Français déclarent être toujours d’accord avec les idées exprimées par Eric Zemmour, et 36% de temps en temps 
sur certains sujets. A l’inverse, 54% disent ne jamais être en accord avec ses idées.

En comparaison, les Français sont plus nombreux à être d’accord avec les idées de Marine Le Pen : 11% déclarent 
toujours l’être, 47% de temps en temps sur certains sujets. 41% ne le sont jamais.

On retrouve le même clivage politique que précédemment :
• Les électeurs de Marine Le Pen et dans une moindre mesure de François Fillon déclarent majoritairement être toujours

ou de temps en temps d’accord avec Eric Zemmour (79% et 67%) et Marine Le Pen (98% et 68%). Dans le détail, les 
électeurs de Marine Le Pen sont plus nombreux à se dire toujours en accord avec Eric Zemmour (32%) que ceux de 
François Fillon (11%)

• Les électeurs de gauche et d’Emmanuel Macron disent en majorité ne jamais être d’accord avec ces deux personnalités 
(72%-79% Eric Zemmour ; 60%-73% Marine Le Pen)
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« Doigt d’honneur » : 52% des Français se disent choqués, 47% pas choqués

Lors de son déplacement à Marseille, une passante a fait un doigt d’honneur à Éric Zemmour qui lui a répondu par le 
même geste. 52% des Français se disent choqués par le geste d'Éric Zemmour, dont 30% très choqués et 22% assez 
choqués. A l’inverse, 47% ne sont pas choqués, dont 30% pas vraiment et 17% pas du tout.

D’un point de vue politique :
• La majorité des électeurs de gauche et d’Emmanuel Macron ont été choqués par ce geste (62%-70%)
• Les électeurs de François Fillon sont plutôt partagés (47% choqués, 53% pas choqués)
• La majorité des électeurs de Marine Le Pen (28% choqués, 71% pas choqués) n’ont pas été choqués

Les 65 ans et plus (67% choqués, contre 44%-52% au sein des autres tranches d’âge) et les femmes (58%, contre 46% 
hommes) ont été particulièrement choqués par ce geste.



Principaux enseignements

8

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

1 Français sur 4 fait le pronostic d’une qualification d'Éric Zemmour au 2nd tour de 
l’élection présidentielle

25% des Français pensent qu'Éric Zemmour sera qualifié au 2nd tour de l’élection présidentielle, dont 19% probablement 
et 6% certainement. A l’inverse, 75% pensent qu’il ne sera pas qualifié, dont 39% probablement pas et 36% certainement 
pas. 

1 électeur sur 2 de Marine Le Pen pense qu'Éric Zemmour peut se qualifier au 2nd tour, les autres électorats ne partagent 
pas ce pronostic (77%-92% non).



Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Éric Zemmour ?

Ensemble des Français - En %

50

36

44

20

14

17

13

9

12

12

9

12

7

8

9

27

38

21

31

34

29

26

26

21

20

21

18

18

17

15

12

14

19

18

23

21

23

26

22

23

27

20

24

26

20

10

12

16

31

28

32

37

39

44

45

43

50

50

48

55

1

1

1

1

1

1

1

1

  S'applique très bien   S'applique assez bien   S'applique assez mal   S'applique très mal   Sans opinion
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TOTAL
« S’APPLIQUE 

BIEN »

Eric Zemmour : une image plutôt négative, une présidentialité mise en doute

77

74

65

51

48

46

39

35

33

32

30

30

25

25

24

Arrogant

Autoritaire

Il vous inquiète

Veut vraiment changer les choses

Dynamique

Courageux

Sincère

Honnête

A de bonnes idées pour la France

Capable de réformer le pays

Compétent

Proche de mes préoccupations

Sympathique

Capable de rassembler les Français

A les qualités nécessaires pour être 
Président de la République

Electorat 
Le Pen 
2017

76

85

56

65

66

65

49

52

51

38

41

43

37

28

27

Electorat 
Fillon
2017

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 13 et 14 septembre 2020

(+11)*

(+10)

(+8)

(+7)

(+2)

(+1)

(+1)

(-2)

(-2)

(+4)

(-3)

(+2)

(-4)

(+1)

(+1)

53

72

42

76

73

73

64

64

70

62

57

64

52

53

53
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Question : Selon vous, quel est le positionnement politique d'Éric Zemmour ?

Ensemble des Français - En %

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Ni à gauche, ni au centre, ni à droite

Je ne sais pas 

2

1

1

1

1

10

56

10

18

Eric Zemmour est perçu comme politiquement très à droite par une majorité de 
Français

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 13 et 14 septembre 2020

(+1)*

(-2)

(-1)

(=)

(-1)

(-7)

(=)

(+13)

(-3)
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22

21

22

15

19

17

29

30

28

34

27

24

21

21

20

24

23

22

27

27

29

26

30

36

1

1

1

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord   Sans opinion

Question : Ce mardi, Eric Zemmour a déclaré qu’il souhaitait être candidat à l’élection présidentielle de 2002. Voici
différentes phrases qu’il a prononcé pendant sa déclaration de candidature. Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou
pas d’accord avec chacune de ces phrases ? - Ensemble des Français - En %

11

TOTAL
« D’ACCORD »

Le diagnostic d'Éric Zemmour sur l’état du pays divise l’opinion publique

51

51

50

49

46

41

« Il n'est plus temps de réformer la France, mais de la sauver. »

« Depuis des décennies, nos gouvernants, de droite comme de 
gauche, nous ont conduit sur ce chemin funeste du déclin et de la 

décadence. Droite ou gauche, ils vous ont menti, vous ont 
dissimulé la gravité de notre déclassement, ils vous ont caché la 

réalité de notre remplacement. »

« Vous avez le sentiment de ne plus être dans le pays que vous 
connaissez »

« L'immigration n'est pas cause de tous nos problèmes, même si 
elle les aggrave tous »

« Nous devons reprendre le pouvoir aux minorités qui ne cessent 
de tyranniser la majorité, et aux juges qui  substituent leur férule 
(domination, autorité) juridique au gouvernement du peuple par 

le peuple pour le peuple. »

« Vous vous sentez étrangers dans votre propre pays »

84

85

86

79

83

79

Electorat 
Le Pen 
2017

67

64

70

70

68

56

Electorat 
Fillon
2017
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11

36

47

54

41 1

Oui, toujours De temps en temps, sur certains sujets Non, jamais  Sans opinion

Éric Zemmour

Marine Le Pen

10% des Français se disent toujours en accord avec les idées d'Éric Zemmour et 
36% de temps en temps, sur certains sujets. Un niveau d’adhésion inférieur à 
Marine Le Pen (11% et 47%)

Question : De manière générale, vous arrive-t-il d’être d’accord avec les idées exprimées par…?

Ensemble des Français - En %

12

1er décembre 2021
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30

22

30

17

1

Très choqué Assez choqué Pas vraiment choqué Pas du tout choqué Sans opinion

Question : Lors de son déplacement à Marseille, une passante a fait un doigt d’honneur à Éric Zemmour qui lui a répondu par le 
même geste. Avez-vous été choqué ou pas choqué par le geste d’Éric Zemmour ?

Ensemble des Français - En  %

« Doigt d’honneur » : 52% des Français se disent choqués, 47% pas choqués

TOTAL
« CHOQUE »

52%

TOTAL
« PAS CHOQUE »

47%

1er décembre 2021
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6

19

39

36

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

Question : Selon vous, Éric Zemmour sera-t-il qualifié pour le 2nd tour de l’élection présidentielle (c’est-à-dire qu’il sera 1er ou 
2ème au soir du 1er tour) ?

Ensemble des Français - En  %

1 Français sur 4 fait le pronostic d’une qualification d'Éric Zemmour au 2nd tour 
de l’élection présidentielle

TOTAL
« OUI »

25%

TOTAL
« NON »

75%

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Éric Zemmour ?

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En % Arrogant Autoritaire Il vous inquiète
Veut vraiment 

changer les choses
Dynamique Courageux Sincère Honnête

Ensemble 77 74 65 51 48 46 39 35

SEXE DU REPONDANT

Homme 75 73 61 59 53 52 47 42

Femme 79 75 68 45 43 42 32 29

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 83 64 80 54 41 36 40 32

25-34 ans 84 70 66 52 47 45 38 35

35-49 ans 76 71 64 51 42 47 38 34

50-64 ans 69 75 55 58 56 53 45 40

65 ans et plus 80 81 69 43 46 45 34 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 77 71 62 52 49 47 41 36

Artisan, commerçant (*) 75 77 63 60 60 65 62 49

CSP+ 84 77 66 54 50 47 37 32

Cadre, profession intellectuelle sup. 87 79 67 52 51 44 39 32

Profession intermédiaire 81 76 65 56 49 50 35 31

CSP- 72 64 58 49 46 45 41 38

Employé 75 63 65 45 44 41 39 32

Ouvrier 69 66 50 53 47 50 44 45

Inactifs 77 78 69 50 46 45 37 33

Retraité 78 81 67 45 47 46 35 33

Autre Inactif 75 74 72 60 44 43 40 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 73 66 48 43 41 34 34

Communes urbaines de province 76 73 66 52 49 48 40 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 79 63 55 51 53 40 36

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 74 65 60 49 47 47 40 36

100.000 hab. et plus 79 74 69 53 50 46 39 35

Agglomération parisienne 74 78 60 51 47 49 43 34

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 73 78 60 52 48 50 42 34

Province 78 73 66 51 47 46 38 35

Nord-est 77 70 61 48 49 47 37 37

Nord-ouest 80 73 70 49 42 41 36 32

Sud-ouest 79 75 63 55 47 49 41 39

Sud-est 78 76 66 54 50 47 40 36
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Éric Zemmour ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En % Arrogant Autoritaire
Il vous 

inquiète

Veut vraiment 
changer les 

choses
Dynamique Courageux Sincère Honnête

Ensemble 77 74 65 51 48 46 39 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 85 77 78 38 30 29 26 20

La France Insoumise (*) 83 71 73 26 24 23 21 14

Europe Ecologie-Les Verts 92 80 84 46 29 31 28 19

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 83 82 76 47 38 37 31 27

TOTAL EN MARCHE / MODEM 91 77 81 40 40 37 28 22

La République en Marche ! 92 79 85 39 39 37 28 21

TOTAL DROITE 68 82 50 76 77 76 64 66

Les Républicains 72 82 58 72 72 71 58 60

Rassemblement National 54 77 41 75 76 77 70 66

Sans préférence partisane 80 68 65 45 41 38 30 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 72 75 34 28 29 22 12

Benoît HAMON 91 79 84 35 31 36 26 18

Emmanuel MACRON 90 76 80 40 36 34 27 20

François FILLON 76 85 56 65 66 65 49 52

Marine LE PEN 53 72 42 76 73 73 64 64

Abstention, vote blanc ou nul 82 77 68 48 40 37 28 30

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 77 77 39 36 34 27 20

Marine LE PEN 55 70 35 77 77 74 71 70

Abstention, vote blanc ou nul 79 83 67 55 47 49 33 34
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Éric Zemmour ?

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En % - TOTAL DES CITATIONS
A de bonnes idées 

pour la France
Capable de réformer le 

pays
Compétent

Proche de mes 
préoccupations

Sympathique
Capable de rassembler 

les Français

A les qualités 
nécessaires pour être 

Président de la 
République

Ensemble 33 32 30 30 25 25 24

SEXE DU REPONDANT

Homme 38 37 34 35 31 29 28

Femme 29 27 26 26 19 20 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 32 30 22 23 28 22

25-34 ans 32 34 31 28 24 22 26

35-49 ans 35 32 32 30 23 25 25

50-64 ans 41 37 32 38 31 31 28

65 ans et plus 31 26 27 27 22 19 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 35 34 31 32 26 26 26

Artisan, commerçant (*) 47 41 42 46 42 44 41

CSP+ 29 31 28 28 19 21 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 31 28 26 28 17 20 17

Profession intermédiaire 30 33 29 29 20 21 23

CSP- 37 35 32 32 29 28 28

Employé 34 33 27 27 25 23 25

Ouvrier 41 38 38 40 33 36 33

Inactifs 32 29 28 28 23 22 22

Retraité 32 27 28 28 23 21 21

Autre Inactif 32 34 30 26 24 25 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 32 30 28 29 25 24 25

Communes urbaines de province 34 32 30 30 24 24 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 34 30 30 23 24 27

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 38 35 31 33 28 29 27

100.000 hab. et plus 31 30 30 29 22 23 22

Agglomération parisienne 35 35 30 33 26 26 24

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 36 34 31 32 26 25 24

Province 34 31 29 30 25 25 24

Nord-est 36 34 31 32 25 29 26

Nord-ouest 28 31 24 28 20 21 21

Sud-ouest 34 29 33 31 24 22 29

Sud-est 35 32 32 29 28 25 23
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Éric Zemmour ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En % 
A de bonnes 
idées pour la 

France

Capable de 
réformer le pays

Compétent
Proche de mes 
préoccupations

Sympathique
Capable de 

rassembler les 
Français

A les qualités 
nécessaires pour 

être Président 
de la République

Ensemble 33 32 30 30 25 25 24

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 19 14 14 8 12 10

La France Insoumise (*) 13 17 17 9 6 12 12

Europe Ecologie-Les Verts 9 15 7 9 3 9 5

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 19 25 21 23 13 16 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 14 11 14 15 11 10 11

La République en Marche ! 13 11 13 14 11 9 10

TOTAL DROITE 65 51 58 55 47 42 38

Les Républicains 59 46 49 49 40 39 33

Rassemblement National 69 66 59 66 55 59 57

Sans préférence partisane 27 26 23 22 19 18 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 15 12 11 7 10 9

Benoît HAMON 12 15 9 13 2 7 6

Emmanuel MACRON 15 13 12 14 10 11 7

François FILLON 51 38 41 43 37 28 27

Marine LE PEN 70 62 57 64 52 53 53

Abstention, vote blanc ou nul 34 32 27 24 23 24 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 18 16 16 15 13 12 10

Marine LE PEN 72 66 60 66 57 56 55

Abstention, vote blanc ou nul 36 34 29 32 20 18 23
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quel est le positionnement politique d'Éric Zemmour ?

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En % Très à gauche A gauche Au centre-gauche Au centre Au centre-droit A droite Très à droite
Ni à gauche, ni au 
centre, ni à droite

Je ne sais pas 

Ensemble 2 1 1 1 1 10 56 10 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 1 1 1 1 2 14 60 8 12

Femme 2 1 1 7 53 12 24

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 7 1 4 1 6 49 5 27

25-34 ans 1 3 1 11 48 6 30

35-49 ans 2 1 1 1 9 57 11 18

50-64 ans 2 1 1 1 3 11 57 8 16

65 ans et plus 1 1 10 62 14 12

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 1 1 1 1 2 10 56 9 19

Artisan, commerçant (*) 6 1 2 8 61 10 12

CSP+ 1 1 3 3 11 65 6 10

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 4 13 69 8 5

Profession intermédiaire 1 1 4 3 10 63 5 13

CSP- 2 1 1 1 1 10 46 11 27

Employé 2 1 1 7 47 12 30

Ouvrier 1 1 2 2 13 47 11 23

Inactifs 2 1 1 1 9 57 11 18

Retraité 1 1 1 11 60 14 12

Autre Inactif 3 2 3 1 1 6 50 5 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 1 1 1 7 53 12 25

Communes urbaines de province 2 1 1 1 1 10 56 10 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 1 1 1 1 9 56 12 19

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 2 1 2 3 13 56 7 16

100.000 hab. et plus 3 2 1 1 9 56 10 18

Agglomération parisienne 2 2 1 1 14 60 8 12

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 2 2 1 1 13 58 9 14

Province 2 1 1 1 1 9 56 10 19

Nord-est 1 2 1 2 1 11 50 11 21

Nord-ouest 2 1 1 1 7 54 12 22

Sud-ouest 2 1 1 10 63 7 16

Sud-est 1 1 2 2 9 59 9 17
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quel est le positionnement politique d'Éric Zemmour ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En % 
Très à 

gauche
A gauche

Au centre-
gauche

Au centre
Au centre-

droit
A droite Très à droite

Ni à gauche, 
ni au centre, 

ni à droite

Je ne sais 
pas 

Ensemble 2 1 1 1 1 10 56 10 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 2 2 2 1 1 8 70 4 10

La France Insoumise (*) 4 2 6 6 68 3 11

Europe Ecologie-Les Verts 1 2 2 2 4 75 5 9

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 6 2 14 67 4 7

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 3 85 5 6

La République en Marche ! 1 1 85 6 7

TOTAL DROITE 2 1 1 3 20 58 8 7

Les Républicains 2 1 2 3 16 62 9 5

Rassemblement National 1 1 1 1 1 18 50 12 15

Sans préférence partisane 2 1 1 7 44 15 30

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 1 2 1 1 4 71 5 13

Benoît HAMON 1 5 83 4 7

Emmanuel MACRON 1 1 1 2 3 71 10 11

François FILLON 2 17 62 9 10

Marine LE PEN 2 1 1 1 1 19 40 13 22

Abstention, vote blanc ou nul 1 1 8 52 12 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 1 1 2 1 1 4 71 7 12

Marine LE PEN 1 1 1 2 23 41 11 20

Abstention, vote blanc ou nul 1 1 1 1 10 55 12 19
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ? 

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
Les Français et Eric Zemmour

En % / EN TOTAL « D’ACCORD »
« Il n'est plus temps de réformer la France, mais de la 

sauver. »

« Depuis des décennies, nos gouvernants, de droite comme de 
gauche, nous ont conduit sur ce chemin funeste du déclin et de 

la décadence. Droite ou gauche, ils vous ont menti, vous ont 
dissimulé la gravité de notre déclassement, ils vous ont caché la 

réalité de notre remplacement. »

« Vous avez le sentiment de ne plus être dans le pays 
que vous connaissez »

Ensemble 51 51 50

SEXE DU REPONDANT

Homme 49 51 49

Femme 53 50 51

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 38 36

25-34 ans 56 51 51

35-49 ans 50 52 50

50-64 ans 50 55 56

65 ans et plus 52 51 51

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 50 51 51

Artisan, commerçant (*) 56 64 62

CSP+ 41 43 44

Cadre, profession intellectuelle sup. 38 35 40

Profession intermédiaire 44 49 48

CSP- 57 55 55

Employé 53 50 52

Ouvrier 62 62 60

Inactifs 52 51 49

Retraité 53 52 51

Autre Inactif 49 49 44

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 53 53 53

Communes urbaines de province 49 50 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 56 59 57

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 48 46

100.000 hab. et plus 44 47 46

Agglomération parisienne 56 50 51

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 57 52 53

Province 50 50 50

Nord-est 51 55 56

Nord-ouest 51 47 49

Sud-ouest 47 52 52

Sud-est 48 50 44
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En % / EN TOTAL « D’ACCORD »
« Il n'est plus temps de réformer la 

France, mais de la sauver. »

« Depuis des décennies, nos 
gouvernants, de droite comme de 

gauche, nous ont conduit sur ce chemin 
funeste du déclin et de la décadence. 
Droite ou gauche, ils vous ont menti, 
vous ont dissimulé la gravité de notre 

déclassement, ils vous ont caché la 
réalité de notre remplacement. »

« Vous avez le sentiment de ne plus être 
dans le pays que vous connaissez »

Ensemble 51 51 50

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 31 27

La France Insoumise (*) 31 35 22

Europe Ecologie-Les Verts 25 26 31

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 33 32 28

TOTAL EN MARCHE / MODEM 22 19 26

La République en Marche ! 19 17 23

TOTAL DROITE 69 71 72

Les Républicains 65 66 67

Rassemblement National 90 88 89

Sans préférence partisane 51 51 49

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 31 32 25

Benoît HAMON 27 23 31

Emmanuel MACRON 28 25 33

François FILLON 67 64 70

Marine LE PEN 84 85 86

Abstention, vote blanc ou nul 46 52 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 33 29 32

Marine LE PEN 88 88 91

Abstention, vote blanc ou nul 51 59 53
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ? 

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En % / EN TOTAL « D’ACCORD »
« L'immigration n'est pas cause de tous nos 
problèmes, même si elle les aggrave tous »

« Nous devons reprendre le pouvoir aux minorités qui 
ne cessent de tyranniser la majorité, et aux juges qui  

substituent leur férule (domination, autorité) 
juridique au gouvernement du peuple par le peuple 

pour le peuple. »

« Vous vous sentez étrangers dans votre propre pays 
»

Ensemble 49 46 41

SEXE DU REPONDANT

Homme 54 51 44
Femme 46 42 39

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 39 39 33
25-34 ans 42 40 42
35-49 ans 50 47 45

50-64 ans 53 50 46
65 ans et plus 54 48 37

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 49 46 42
Artisan, commerçant (*) 59 60 55

CSP+ 45 35 31

Cadre, profession intellectuelle sup. 43 35 29
Profession intermédiaire 47 37 32

CSP- 50 52 50
Employé 46 47 48
Ouvrier 56 59 52

Inactifs 51 46 40

Retraité 54 49 39
Autre Inactif 45 40 43

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 50 48 41
Communes urbaines de province 50 45 41

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 55 45 49

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 51 44 39
100.000 hab. et plus 47 45 39

Agglomération parisienne 49 47 39

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 51 48 43

Province 50 46 41

Nord-est 51 49 46
Nord-ouest 48 43 39

Sud-ouest 45 48 36

Sud-est 51 43 40
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En % / EN TOTAL « D’ACCORD »
« L'immigration n'est pas cause de tous 

nos problèmes, même si elle les aggrave 
tous »

« Nous devons reprendre le pouvoir aux 
minorités qui ne cessent de tyranniser la 

majorité, et aux juges qui  substituent 
leur férule (domination, autorité) 

juridique au gouvernement du peuple 
par le peuple pour le peuple. »

« Vous vous sentez étrangers dans votre 
propre pays »

Ensemble 49 46 41

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 24 23

La France Insoumise (*) 23 19 18

Europe Ecologie-Les Verts 34 23 20

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 33 32 29

TOTAL EN MARCHE / MODEM 33 19 17

La République en Marche ! 30 15 16

TOTAL DROITE 79 71 57

Les Républicains 75 64 55

Rassemblement National 79 87 84

Sans préférence partisane 46 43 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 29 20 16

Benoît HAMON 26 22 19

Emmanuel MACRON 37 25 19

François FILLON 70 68 56

Marine LE PEN 79 83 79

Abstention, vote blanc ou nul 42 39 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 38 27 20

Marine LE PEN 80 84 81

Abstention, vote blanc ou nul 50 48 42
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, vous arrive-t-il d’être d’accord avec les idées exprimées par Éric Zemmour ?/ Marine Le Pen ?

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En % 
Éric Zemmour Marine Le Pen

Oui, toujours
De temps en temps, 
sur certains sujets

Non, jamais Oui, toujours
De temps en temps, 
sur certains sujets

Non, jamais

Ensemble 10 36 54 11 47 41

SEXE DU REPONDANT

Homme 14 37 49 14 45 41

Femme 7 35 58 10 48 41

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 29 60 8 39 51

25-34 ans 5 37 58 11 50 38

35-49 ans 8 37 55 12 46 42

50-64 ans 16 39 45 16 47 36

65 ans et plus 11 33 56 8 49 43

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 10 38 52 13 48 39

Artisan, commerçant (*) 21 36 43 16 50 34

CSP+ 6 40 54 8 47 45

Cadre, profession intellectuelle sup. 5 42 53 3 49 48

Profession intermédiaire 7 38 54 11 46 42

CSP- 11 36 53 16 49 35

Employé 9 35 56 14 50 35

Ouvrier 14 38 48 19 47 34

Inactifs 11 33 56 9 45 45

Retraité 13 32 55 10 48 42

Autre Inactif 9 33 57 10 37 50

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 36 55 12 46 42

Communes urbaines de province 12 34 54 12 46 41

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 37 51 18 47 34

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 14 33 53 10 46 43

100.000 hab. et plus 11 32 56 10 46 43

Agglomération parisienne 9 41 50 7 48 44

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 43 48 9 49 41

Province 11 34 55 12 46 41

Nord-est 12 36 52 12 46 42

Nord-ouest 9 32 59 13 46 40

Sud-ouest 10 30 58 10 47 41

Sud-est 12 36 52 12 47 41
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, vous arrive-t-il d’être d’accord avec les idées exprimées par Éric Zemmour ?/ Marine Le Pen ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En %

Éric Zemmour Marine Le Pen

Oui, toujours
De temps en 
temps, sur 

certains sujets
Non, jamais Oui, toujours

De temps en 
temps, sur 

certains sujets
Non, jamais

Ensemble 10 36 54 11 47 41

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 25 72 4 38 58

La France Insoumise (*) 24 76 4 42 54

Europe Ecologie-Les Verts 3 34 63 1 39 60

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 4 21 75 5 34 61

TOTAL EN MARCHE / MODEM 27 72 32 66

La République en Marche ! 25 74 31 68

TOTAL DROITE 20 56 24 7 65 28

Les Républicains 15 58 27 4 64 32

Rassemblement National 36 43 21 58 42

Sans préférence partisane 6 34 60 4 51 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 1 26 73 2 38 60

Benoît HAMON 1 20 79 1 26 73

Emmanuel MACRON 2 26 72 1 33 65

François FILLON 11 56 33 5 63 32

Marine LE PEN 32 47 21 49 49 1

Abstention, vote blanc ou nul 6 37 56 4 53 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 31 67 2 38 60

Marine LE PEN 32 48 20 42 55 3

Abstention, vote blanc ou nul 8 39 53 5 56 39
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Avez-vous été choqué ou pas choqué par le geste d’Éric Zemmour ?

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En % Très choqué Assez choqué
Pas vraiment 

choqué
Pas du tout 

choqué
Sans opinion

TOTAL 
« CHOQUE »

TOTAL « PAS 
CHOQUE »

Ensemble 30 22 30 17 1 52 47

SEXE DU REPONDANT

Homme 25 21 31 22 1 46 53

Femme 34 24 29 13 0 58 42

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 31 25 23 0 52 48

25-34 ans 24 27 30 17 2 51 47

35-49 ans 24 23 37 16 0 47 53

50-64 ans 26 18 29 26 1 44 55

65 ans et plus 46 21 24 9 0 67 33

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 24 23 32 20 1 47 52

Artisan, commerçant (*) 18 18 33 29 2 36 62

CSP+ 26 23 33 18 0 49 51

Cadre, profession intellectuelle sup. 28 23 34 15 0 51 49

Profession intermédiaire 25 23 33 19 0 48 52

CSP- 23 23 32 21 1 46 53

Employé 21 24 36 17 2 45 53

Ouvrier 25 22 26 27 0 47 53

Inactifs 39 22 26 13 0 61 39

Retraité 45 21 24 10 0 66 34

Autre Inactif 27 25 27 20 1 52 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 27 29 16 0 55 45

Communes urbaines de province 31 21 30 18 0 52 48

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 28 19 31 22 0 47 53

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 17 36 16 0 48 52

100.000 hab. et plus 32 24 27 16 1 56 43

Agglomération parisienne 31 23 26 18 2 54 44

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 30 22 28 18 2 52 46

Province 30 23 30 17 0 53 47

Nord-est 26 25 30 19 0 51 49

Nord-ouest 33 22 33 12 0 55 45

Sud-ouest 24 28 28 20 0 52 48

Sud-est 34 19 27 19 1 53 46
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Avez-vous été choqué ou pas choqué par le geste d’Éric Zemmour ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En % Très choqué Assez choqué
Pas vraiment 

choqué
Pas du tout 

choqué
Sans opinion

TOTAL 
« CHOQUE »

TOTAL « PAS 
CHOQUE »

Ensemble 30 22 30 17 1 52 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 25 25 8 0 67 33

La France Insoumise (*) 43 21 26 10 0 64 36

Europe Ecologie-Les Verts 35 25 28 12 0 60 40

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 41 29 24 5 1 70 29

TOTAL EN MARCHE / MODEM 45 19 29 7 0 64 36

La République en Marche ! 47 20 26 7 0 67 33

TOTAL DROITE 21 17 39 23 0 38 62

Les Républicains 24 20 37 19 0 44 56

Rassemblement National 13 14 31 41 1 27 72

Sans préférence partisane 28 25 30 16 1 53 46

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 20 27 8 2 63 35

Benoît HAMON 48 22 20 8 2 70 28

Emmanuel MACRON 41 21 30 8 0 62 38

François FILLON 33 14 36 17 0 47 53

Marine LE PEN 10 18 32 39 1 28 71

Abstention, vote blanc ou nul 33 26 25 15 1 59 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 19 27 9 0 64 36

Marine LE PEN 10 18 32 38 2 28 70

Abstention, vote blanc ou nul 30 27 28 15 0 57 43
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, souhaitez-vous qu'Éric Zemmour soit candidat à l’élection présidentielle de 2022 ?

1er décembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Eric Zemmour

En %
Oui, 

certainement
Oui, 

probablement
Non, 

probablement pas
Non, 

certainement pas
Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 6 19 39 36 <1 25 75

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 19 35 37 28 72

Femme 4 18 42 36 22 78

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 10 31 36 22 1 41 58

25-34 ans 7 23 42 28 30 70

35-49 ans 6 16 39 39 22 78

50-64 ans 7 19 36 37 1 26 73

65 ans et plus 4 14 39 43 18 82

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 19 38 35 27 73

Artisan, commerçant (*) 13 27 41 19 40 60

CSP+ 4 18 39 38 1 22 77

Cadre, profession intellectuelle sup. 5 15 39 41 20 80

Profession intermédiaire 3 21 39 36 1 24 75

CSP- 10 18 37 35 28 72

Employé 12 17 39 32 29 71

Ouvrier 6 21 35 38 27 73

Inactifs 4 18 40 38 22 78

Retraité 4 14 40 42 18 82

Autre Inactif 5 26 39 29 1 31 68

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 19 41 38 21 79

Communes urbaines de province 7 18 38 36 1 25 74

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 18 42 32 1 25 74

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 22 32 37 31 69

100.000 hab. et plus 7 17 39 37 24 76

Agglomération parisienne 7 19 37 37 26 74

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 7 20 40 33 27 73

Province 6 18 39 37 24 76

Nord-est 7 20 36 37 27 73

Nord-ouest 4 19 37 39 1 23 76

Sud-ouest 7 14 42 36 1 21 78

Sud-est 6 18 41 35 24 76
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, souhaitez-vous qu'Éric Zemmour soit candidat à l’élection présidentielle de 2022 ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1er décembre 2021

Les Français et Eric Zemmour

En %
Oui, 

certainement
Oui, 

probablement

Non,
probablement 

pas

Non, 
certainement 

pas
Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 6 19 39 36 <1 25 75
PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 12 41 44 15 85

La France Insoumise (*) 12 50 38 12 88

Europe Ecologie-Les Verts 4 11 37 48 15 85

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 4 15 40 41 19 81

TOTAL EN MARCHE / MODEM 7 35 57 7 93

La République en Marche ! 6 36 58 6 94

TOTAL DROITE 5 23 47 25 28 72

Les Républicains 4 22 43 31 26 74

Rassemblement National 18 36 32 14 54 46

Sans préférence partisane 6 18 38 38 24 76

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 11 42 45 13 87

Benoît HAMON 8 44 48 8 92

Emmanuel MACRON 2 9 36 53 11 89

François FILLON 4 19 43 34 23 77

Marine LE PEN 17 33 33 17 50 50

Abstention, vote blanc ou nul 6 19 34 41 25 75

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 11 36 51 13 87

Marine LE PEN 16 34 34 15 1 50 49

Abstention, vote blanc ou nul 7 15 45 33 22 78
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